Приложение 4

Занятие по теме 

«Психотерапия материнской любовью»

Цель: Формирование самосознания родителей.

Задачи: 

1) Познакомить родителей с методом психотерапевта Б.З. Драпкина.

2)  Помочь мамам справляться с большинством детских болезней.

3) Воспитывать уверенность в своих силах.

Ход занятия

1. Проблема взаимоотношений между родителями и детьми основываются на различных периодах развития ребёнка. В своём развитии дети проходят несколько кризисных периодов. Кризис рождения, кризис трёхлетнего возраста, кризис семи лет, кризис подросткового возраста, кризис взросления. Все кризисы связаны с личностными сложностями и жизненными трудностями. Но они являются мощным толчком для качественных изменений в развитии ребёнка, поднимают на новый уровень организации жизни ребёнка.

Позиции отцовского и материнского отношения к ребёнку являются тоже различными. Условность – безусловность, контролируемость - неконтролируемость. Материнская любовь не подвластна контролю ребёнка. Любовь отца контролируема со стороны ребёнка. Можно заслужить любовь отца, выполняя его условия.

Отношения родителя к ребёнку зависит с одной стороны от стремления к активному познанию и даже к риску. Это уводит ребёнка от родителя. Вторая сторона – стремление ребёнка к защите. Это возвращает ребёнка к родителю. Так развивается эмоциональная привязанность родителей и детей. Через доверие к себе развивается доверие к окружающим людям и к окружающему миру. Через отношение взрослого к ребёнку ребёнок начинает воспринимать себя.

Родительское отношение к ребёнку имеют две стороны, которые дополняют друг друга.

А. Безусловное принятие, доверие к ребёнку, радость и удовольствие, стремление к защите ребёнка, внимание к ребёнку.

Б. Контроль за действиями ребёнка, требовательность, осуществление необходимых санкций по отношению к ребёнку.

Отношения родителей и детей несут большую эмоциональную направленность.

2. Для того, чтобы тревожность и положительные эмоции гармонично сочетались, важно правильно понимать, в какой пропорции должны эти эмоции присутствовать в сознании человека (6:1. Интерес и радость)

3. Метод Б.З. Драпкина «Психотерапия материнской любовью» представляет собой четыре блока тщательно подобранных фраз и выражений. Метод основан на традициях отечественной психотерапии, педагогики и на опыте народной медицины. Он помогает мамам справляться с большинством детских болезней.

1 блок «Витамин материнской любви». Я тебя очень сильно люблю. Ты самое дорогое и родное, что есть у меня.

2 блок «Физическое здоровье». Ты сильный, здоровый, красивый мальчик или девочка.

3 блок «Нервно-психическое  здоровье ребёнка». Ты спокойный мальчик или девочка.

4 блок «Эмоциональный эффект очищения от болезней». Я забираю и выбрасываю твою болезнь. Я забираю и выбрасываю… (перечислить проблемы ребёнка).

В конце обязательно сказать фразу: я очень, очень сильно люблю тебя.

4. Рефлексия занятия. Предложить родителям поделиться своим мнением по теме сегодняшнего занятия.
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